m Sduren und Laugen - alles klar? (2) ﬁl

4. Richtig oder falsch? Kreuze an. richtig  falsch

a) Salpetersaure hat die Formel HNO,. X
b) Salzsaure entstent durch eine Reaktion von Chlorwasserstoff mit Wasser. x
c) Séuren farben Universalindikator blau. O

d) Ein Molekiil Phosphorsédure enthélt vier Sauerstoff-Atome,
ein Phosphor-Atom und drei Wasserstoff-Atome. X

f) Laugen sind wassrige Lésungen von Hydroxiden.
g) Hydroxide leiten den elektrischen Strom.
h) Séure- und Hydroxidldsungen leiten den elektrischen Strom.

i) Laugen farben Universalindikator rot.

O

e) Séureldsungen haben einen pH-Wert > 7. f‘ X
L £

g

O

) Calcis wird auch genannt.

X
C
X
O
k) Die pH-Skala reicht von 0 bis 14. X
X
X

m) isati i verlaufen es wird Wasser gebildet.

5. Was sind die drei wesentlichen Merkmale jeder Neutralisationsreaktion?
Es bilden sich Wasser und ein Salz, es entsteht Wérme.

6. Durch Neutralisationsreaktionen entstehen Salze. ige die i gen.
H,S0, + Ca(OH), — CaSO, . 2H0
HNO, + L o KNO, + _.ﬁq__
H,S0, + 2 NaOH iy Na,S0, +_2H0
7. Schreibe die Formeln folgender Salze auf:
Bariumnitrat Ba(Noa), iumsulfat M9304 Lithiumni LiN03
Calcit lorid cac'z i |&303 Kupfersulfat 2 G‘L_uso
bonat . N&00s - o ; CsF torid . SIGL




